

Kékvölgy Waldorf Iskola

Méh megfigyelési pályázat - beszámoló

2018/19-es és 2019/20-as tanév



Bevezetés

Pályázó intézmény

Kékvölgy Waldorf Iskola - OM azonosító: 200302

Cím: 2009 Pilisszentlászló, Szabadság tér 3. Telefon: +36 26 338 125; +36 20 775 0850

E-mail: iroda@kekvolgy.hu

Előzmények

Iskolánkban a 3. osztályos osztálytanítók a méhekkel való ismerkedést Jakob Streit: Méheskönyv című könyve alapján kezdik el a gyerekekkel. Méhészet látogatására és méhek megfigyelésére korábban nem volt lehetőség.

A méh megfigyelési pályázat keretében egy család beszerzését és a legszükségesebb eszközök vásárlását terveztük (kaptár, keretek, védőfelszerelés, kaptárvas, stb).



Egy rajjal szerettünk volna indulni és azt nevelni az év során, ami már át is telet. Sajnálatos módon Potocska György méhészete 2018/19-ben egy szomszédos méhészet miatt karantén alá került, így a rendelkezésünkre bocsátott raj a méhészetben maradt 2020. március végéig, ahol szerencsés módon tovább gyarapodott a család.

Megérkezik a méhcsalád

2020. április 5-én megérkezett a méhcsalád Pilisszentlászlóra, miután feloldották a nyúlos költésrothadás miatti karantént. A sors fintora, hogy addigra már a COVID-19 miatt az emberek kerültek karanténba, így az iskolai diákjai is. A méhek elhelyezésére Mihály Edgár szülő kertjében került sor, aki vállalta a méhekkel való foglalkozást is. A méhek Hunor típusú, ún. rakodó kaptárba költöztek, amelyek festését a beszerzés évében a 3. osztály végezte Mészáros Melinda osztálytanító segítségével.



Ismerkedés a méhekkel

A 2020/21-es tanévben a 3. osztály látogatta meg először a méheket szeptember közepén. A Méheskönyv ismereteivel felvértezett gyerekek nagyon kíváncsiak voltak a méhekre és igen bátran a közelükbe mertek menni, sőt keretet is vettek a kezükbe, ahol megnézhatték a fiasítást, fedett mézet, látták a királynőt, stb.





A 3. osztály lelkes beszámolóját hallva az 5. és a 4. osztály is jelentkezett méhes foglalkozásra. Az ősz során szerencsére találtak olyan napsütéses napokat, amikor meglátogathatták a méheket.





Köszönetnyilvánítás

Köszönjük a Waldorf Szövetségnek és a támogatóknak a pályázati pénzforrást, amivel elindulhatott a méh megfigyelés projekt. Külön köszönet illeti Potocska György méhészt,

hogy megkaphattuk a rajból nevelt erős méhcsaládot és szakmailag támogatott bennünket. A méhészeti munkában támogatást kaptunk Lapos Attila méhésztől is, aki méheit Pilisszentlászlón tartja. A kezdeményezés iskolai támogatója és segítője Mészáros Melinda osztálytanító. A Radics Helga és Alfons Wirth által működtetett Iskolaméhészetnek köszönet az összefogó és tapasztalatsmegosztó munkáért és a szakmai támogatásért. Lassan egy modern szakkönyvben lévő köszönetlista áll elő ebben a rövid beszámolóban, ami legalább mutatja, milyen erőfeszítésre van szükség annak érdekében, hogy elinduljon az emberiség számára hasznos méhek "beköltöztetése" az iskolai oktatásba. A munka neheze még hátravan, hiszen a fenntartói tevékenység és organikus működtetés kereteit meg kell teremteni. Kitartást és sok sikert kívánunk ehhez!

Mészáros Melinda és Mihály Edgár

Pilisszentlászló, 2021. január 13.